
2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

Η Πρακτική Άσκηση των φοιτητών/-τριών είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την ολοκλήρωση του 

Προγράμματος Σπουδών και τη λήψη του πτυχίου από το Τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. Κατά την εκπόνησή της, αξιοποιούνται αποτελεσματικότερα οι γνώσεις και οι δεξιότητες 

που αποκτήθηκαν κατά την διάρκεια της φοίτησης, φέρνοντας σε επαφή τον/την φοιτητή/-τρια με την 

αγορά εργασίας του Γεωπονικού κλάδου. 

Οι φοιτητές/-τριες πραγματοποιούν την Πρακτική Άσκηση σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, με την 

οποία αναγνωρίζεται ρητά η πρακτική άσκηση ως μορφή διεξαγωγής διδακτικού έργου (άρθρα 31, 32 

(παρ. 1) Ν.4009/2011) καθώς και σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα εργασιακή και κοινωνικο-

ασφαλιστική νομοθεσία. 

Η Πρακτική Άσκηση είναι μια υποχρεωτική ακαδημαϊκή δραστηριότητα τωνφοιτητών/-τριών για τη λήψη 

του πτυχίου του Τμήματος Γεωπονίας χωρίς να συμμετέχει στον υπολογισμό του βαθμού πτυχίου, 

συνδεδεμένη με το Πρόγραμμα Σπουδών, αναγράφεται στο Παράρτημα Διπλώματος, και το Τμήμα 

οφείλει να διασφαλίζει τη δυνατότητα εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης σε όλους τους/τις φοιτητές/-τριες 

. Σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου η 

Πρακτική Άσκηση εκπονείται στο 10ο εξάμηνο σπουδών, έχει διάρκεια δύο (2) μήνες και λαμβάνει δέκα 

(10) πιστωτικές μονάδες (ECTS). 

Η Συνέλευση του Τμήματος Γεωπονίας έχει ως αρμοδιότητα την έγκριση του εκάστοτε «Κανονισμού 

Πρακτικής Άσκησης». 

Ειδική μέριμνα λαμβάνεται για τη διευκόλυνση φοιτητών που υπάγονται στις κατηγορίες α) Ατόμων με 

Αναπηρία (ΑμεΑ) και β) Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (ΑμΕΑ) προκειμένου να πραγματοποιούν πρακτική 

άσκηση κατά ισότιμο τρόπο με κάθε άλλο φοιτητή. 

 

1. Σκοπός της Πρακτικής Άσκησης 

Σκοπός της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Γεωπονίας είναι η αμφίδρομη σύνδεση της εκπαίδευσης 

και της έρευνας με την Αγροτική Παραγωγή, και επιτυγχάνει: 

α) Την επαφή των φοιτητών/-τριών με θέματα της Επιστήμης της Γεωπονίας, περιλαμβανομένων των 

προβλημάτων, των εξελίξεων και των προοπτικών αυτής ως πυλώνα ανάπτυξης της Εθνικής οικονομίας. 

β) Την εξοικείωση των φοιτητών/-τριών με το εργασιακό περιβάλλον (απαιτήσεις φορέων απασχόλησης, 

διαχείριση εργασιακών σχέσεων, απόκτηση επαγγελματικής συνείδησης και δεοντολογίας, ανάληψη 

πρωτοβουλίας) ώστε να αποκτούν αντικειμενική εικόνα της αγοράς εργασίας, των εργασιακών σχέσεων 

και των αμοιβών. 



γ) Την επαφή των Φορέων Απασχόλησης με ασκούμενους/ες φοιτητές/-τριες με πιθανές μελλοντικές 

προοπτικές στελέχωσής τους, ιδιαίτερα μέσα από την ανάδειξη των αναπτυχθέντων δεξιοτήτων από το 

Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος. 

δ) Την επαφή των Φορέων Απασχόλησης μέσω των ασκούμενων φοιτητών/-τριων με την ερευνητική 

δραστηριότητα του Τμήματος, δημιουργώντας προοπτικές μελλοντικών συνεργασιών. 

ε) Την μεταφορά εμπειριών από τους ασκούμενους/ες φοιτητές/-τριες στο Τμήμα, οι οποίες αποτελούν 

εργαλείο για την αναβάθμιση των παρεχόμενων σπουδών. 

στ) Την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας που είναι σχετική με το αντικείμενο σπουδών και την 

επαγγελματική δικτύωση των φοιτητών-τριών. 

 

Οι φοιτητές/-τριες μπορούν να εκπονήσουν την Πρακτική Άσκηση: 

• Σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, σε υπηρεσίες του Δημοσίου, των ΟΤΑ, σε Πανεπιστήμια, σε 

Ερευνητικά Ιδρύματα και σε άλλους οργανισμούς-Ν.Π.Δ.Δ., καθώς και σε επιχειρήσεις και Οργανισμούς 

του ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 

• Σε επιχειρήσεις του εξωτερικού μέσω του προγράμματος Erasmus+. 

 

2. Διάρκεια και προϋποθέσεις έναρξης Πρακτικής Άσκησης 

Η Πρακτική Άσκηση είναι υποχρεωτική και αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη λήψη του πτυχίου. 

Έχει διάρκεια δύο (2) μήνες και εκπονείται στο 10ο εξάμηνο φοίτησης, λαμβάνοντας 10 ECTS. Δικαίωμα 

συμμετοχής έχουν οι φοιτητές που έχουν παρακολουθήσει με επιτυχία σημαντικό μέρος του 

προγράμματος σπουδών. Συγκεκριμένα, δικαίωμα εκπόνησης πρακτικής άσκησης αποκτούν οι φοιτητές 

που οφείλουν το μέγιστο 24 μαθήματα (θεωρία ή/και εργαστήριο) από τα πρώτα οκτώ (8) εξάμηνα που 

προγράμματος σπουδών. Φοιτητές/-τριες από κατατακτήριες ή από ένταξη που έχουν εκπονήσει ήδη 

πρακτική άσκηση σε αντικείμενα της Επιστήμης της Γεωπονίας, εξετάζονται κατά περίπτωση 

προκειμένου να απαλλαγούν από την υποχρέωση εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης, μετά από Εισήγηση 

της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης και απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος. 

 

3. Διασφάλιση ποιότητας της Πρακτικής Άσκησης 

Η επιτυχής εκπόνηση της Πρακτικής Άσκησης είναι αποτέλεσμα της καλής συνεργασίας του Τμήματος 

Γεωπονίας με τον Φορέα Απασχόλησης. Από πλευράς Τμήματος, διασφαλίζονται οι γραφειοκρατικές 

διαδικασίες για την παρακολούθηση της εκπόνησης της Πρακτικής Άσκησης και από πλευράς Φορέα 



Απασχόλησης δημιουργούνται οι κατάλληλες προϋποθέσεις για την επιτυχή ολοκλήρωση της πρακτικής 

άσκησης. 

Για την διασφάλιση της υλοποίησης της Πρακτική Άσκησης των φοιτητών/-τριών, με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος, λειτουργούν: 

1. Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αποτελούμενη από τρία (3) μέλη ΔΕΠ του Τμήματος καθώς και τρία (3) 

αναπληρωματικά μέλη επίσης μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. Η θητεία της ανωτέρω Επιτροπής είναι διετής. Ο 

Πρόεδρος της Επιτροπής είναι και ο Επιστημονικός Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος για το 

πρόγραμμα επιχορήγησης της πρακτικής άσκησης μέσω του ΕΣΠΑ. 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης μεριμνά για: 

 όλα τα θέματα που αφορούν την οργάνωση της πρακτικής άσκησης των φοιτητών/-τριών, 

 την έγκριση των αιτήσεων των φοιτητών/-τριών για εκπόνηση πρακτικής άσκησης, 

 την αξιολόγηση της καταλληλότητας των φορέων απασχόλησης στους οποίους πρόκειται να εκπονηθεί 

η πρακτική άσκηση, 

 την ανάρτηση προσωρινών και τελικών πινάκων έγκρισης φοιτητών/-τριών για πρακτική άσκηση, 

 τον ορισμό Ακαδημαϊκού Επόπτη της πρακτικής άσκησης κάθε φοιτητή/-τριας. 

 

Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης συντονίζει την λειτουργία της Επιτροπής Πρακτικής 

Άσκησης και τα μέλη ΔΕΠ που ορίζονται Ακαδημαϊκοί Επόπτες της πρακτικής άσκησης κάθε φοιτητή/-

τριας. 

2. Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης αποτελούμενη από 3 μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. 

Έργο της Επιτροπής Αξιολόγησης Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης είναι η εξέταση τυχόν ενστάσεων: 

• που δύνανται να υποβάλλουν οι φοιτητές/-τριες κατά της απόρριψης έγκρισης της Πρακτικής τους 

Άσκησης από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, 

 που δύνανται να υποβάλλουν οι φοιτητές/-τριες κατά των προσωρινών πινάκων αξιολόγησης των 

υποψηφίων προς ένταξη στο επιχορηγούμενο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης μέσω ΕΣΠΑ. 

3. Ακαδημαϊκός Επόπτης της πρακτικής άσκησης κάθε φοιτητή/-τριας που είναι μέλος ΔΕΠ του Τμήματος 

και έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες: 

• Ενημερώνεται για τους/τις φοιτητές/-τριες που επιβλέπει σχετικά με τις υποχρεώσεις τους. 

• Παρακολουθεί το βαθμό ανταπόκρισης του Φορέα Απασχόλησης και του/της φοιτητή/-τριας στις 

υποχρεώσεις τους με προσωπική επικοινωνία (τηλεφωνικά, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, μέσω 

τηλεδιάσκεψης, με επίσκεψη στο χώρο άσκησης). 



• Συνεργάζεται με τον/την φοιτητή/-τρια και τον γεωπόνο που επιβλέπει την πρακτική άσκηση του/της 

φοιτητή/-τριας στον Φορέα Απασχόλησης για την καλύτερη εκπαίδευσή του/της και την επίλυση τυχόν 

προβλημάτων που προκύπτουν. 

• Ελέγχει και θεωρεί το Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης του/της φοιτητή/-τριας. 

• Συντάσσει και υπογράφει την Τελική Έκθεση Αξιολόγησης με την ολοκλήρωση της δίμηνης πρακτικής 

άσκησης. 

Η Γραμματειακή υποστήριξη των διαδικασιών που αφορούν την χρηματοδοτούμενη από τους Φορείς 

Απασχόλησης Πρακτική Άσκηση αποτελεί μέριμνα της Γραμματείας του Τμήματος Γεωπονίας. 

 

4. Φορέας Απασχόλησης 

Ο Φορέας Απασχόλησης μπορεί να ανήκει στον ιδιωτικό ή στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, και θα πρέπει: 

 Το αντικείμενό του να έχει άμεση συνάφεια με το αντικείμενο σπουδών του Τμήματος Γεωπονίας, 

 Να απασχολεί προσωπικό με κατάρτιση, εμπειρίες και γνώσεις αναγνωρισμένου Τριτοβάθμιου 

Ιδρύματος, σε ίδιο ή συναφές αντικείμενο με το Τμήμα. Ο φορέας θα πρέπει να ορίζει έναν επιβλέποντα 

γεωπόνο ανά απασχολούμενο φοιτητή/-τρια (Επιβλέπων Πρακτικής Άσκησης). 

 Να έχει εγγραφεί στην διαδικτυακή πλατφόρμα ‘ΑΤΛΑΣ’ (https://atlas.grnet.gr/), η οποία διασυνδέει 

τους φορείς που παρέχουν θέσεις πρακτικής άσκησης με όλα τα ακαδημαϊκά Ιδρύματα της επικράτειας. 

Η επιλογή του Φορέα Απασχόλησης για την εκπόνηση της Πρακτικής Άσκησης είναι ευθύνη του/της 

φοιτητή/τριας. 

Ο Φορέας Απασχόλησης κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, οφείλει να ακολουθεί τον παρόντα 

Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Γεωπονίας και έχει τις εξής υποχρεώσεις: 

α) Να παρέχει στον/στην ασκούμενο/η φοιτητή/-τρια την όσο το δυνατόν ποιοτικότερη απασχόληση και 

να του/της εξασφαλίζει αξιοπρεπείς και ικανοποιητικές συνθήκες εργασίας. 

β) Να τηρεί τις οικονομικές του υποχρεώσεις όπως έχει συμφωνηθεί, σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία. 

γ) Να κοινοποιεί το ωράριο εργασίας του/της ασκούμενου/ης και να το αναγράφει στο συμφωνητικό 

(ημερήσια και εβδομαδιαία διάρκεια εργασίας). 

δ) Να χορηγεί άδεια για λόγους ασθένειας, συμμετοχής στις εξετάσεις ή για οποιοδήποτε άλλο σοβαρό 

λόγο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

ε) Να διευκολύνει τον/την φοιτητή/-τρια με ολιγόωρη άδεια για τη συμμετοχή στις εξετάσεις εξαμήνου 

ή συμμετοχή σε εξετάσεις προόδου εντός του εξαμήνου. 



στ) Να υπογράφει όλα τα απαραίτητα έγγραφα τα οποία ζητούνται για την έναρξη, εκπόνηση και λήξη 

της πρακτικής άσκησης. 

Ο Φορέας Απασχόλησης ορίζει γεωπόνο στον οποίο αναθέτει την επίβλεψη της Πρακτικής Άσκησης 

του/της φοιτητή/-τριας (Επιβλέπων Πρακτικής Άσκησης), ο οποίος έχει την ευθύνη της καθοδήγησης και 

επίβλεψης του/της ασκούμενου/ης φοιτητή/-τριας στον εργασιακό χώρο.  

Συγκεκριμένα: 

 Μεριμνά για τον καθορισμό των αντικειμένων απασχόλησης του/της ασκούμενου/ης φοιτητή/-τριας 

σε συνεργασία με τον Ακαδημαϊκό Επόπτη. 

 Επιβλέπει την πορεία εκπόνησης της Πρακτικής Άσκησης και την επίδοση των ασκούμενων. 

 Συνεργάζεται με τον Ακαδημαϊκό Επόπτη, για την αποτελεσματικότερη άσκηση των φοιτητών/-τριών, 

με βάση τις δυνατότητες του Φορέα Απασχόλησης. 

 Ελέγχει και θεωρεί το ημερολόγιο εργασιών στο Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης του/της φοιτητή/-τριας. 

Στην περίπτωση επιχορήγησης του φοιτητή από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, 

 Συμπληρώνει και αποστέλλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, στο τέλος κάθε μήνα, μηνιαία βεβαίωση 

πραγματοποίησης της Πρακτικής Άσκησης. 

 Συμπληρώνει το Έντυπο Αξιολόγησης του/της φοιτητή/-τριας και του προγράμματος, στο οποίο 

αξιολογεί την προετοιμασία, την ενημέρωση και το ενδιαφέρον των φοιτητών/-τριών, την οργάνωση και 

συνέπεια του Προγράμματος ΕΣΠΑ κ.λπ. 

 

5. Έγκριση εκπόνησης της Πρακτικής Άσκησης 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες φοιτητές/τριες θα πρέπει να καταθέτουν την αίτηση εκπόνησης Πρακτικής 

Άσκησης με την ολοκλήρωση του 9ου εξαμήνου σπουδών εφόσον έχουν τις προϋποθέσεις που 

αναφέρονται στην παρ. 2 του παρόντος ή από το 10ο εξάμηνο των σπουδών τους και όταν πληρούν τις 

προϋποθέσεις αυτές. Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του 1ου 

δεκαπενθήμερου κάθε μήνα και η έναρξη της πρακτικής άσκησης, εφόσον εγκριθεί, δεν μπορεί να γίνει 

νωρίτερα από την 1η του επόμενου μήνα. Τα έγγραφα διαβιβάζονται από την Γραμματεία του Τμήματος 

στην Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης προς έγκριση και τοποθέτηση στους φορείς πρακτικής άσκησης. 

Οι διαδικασίες που ακολουθούνται είναι οι εξής: 

α) Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αξιολογεί τις αιτήσεις των υποψηφίων και εγκρίνει όσες πληρούν τις 

απαραίτητες προϋποθέσεις. 

β) Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ορίζει ένα μέλος ΔΕΠ του Τμήματος ως Ακαδημαϊκό Επόπτη για κάθε 

φοιτητή/-τρια. 



γ) Η ημερομηνία έναρξης της Πρακτικής Άσκησης είναι η 1η του επόμενου μήνα από την ημερομηνία 

αίτησης του/της φοιτητή/-τριας ή η 1η του μήνα που ο Φορέας Απασχόλησης δηλώνει ότι θα 

απασχολήσει τον/την φοιτητή/-τρια. 

δ) Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης συντάσσει το Πρακτικό Συνεδρίασης για τοποθέτηση φοιτητών σε 

θέσεις Πρακτικής Άσκησης στο οποίο αναγράφεται ο τρόπος χρηματοδότησης της πρακτικής άσκησης 

και το υποβάλλει στη Γραμματεία του Τμήματος για έγκριση από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

 

Με την περάτωση της Πρακτικής Άσκησης ο/η φοιτητής/-τρια οφείλει να υποβάλλει στην Γραμματεία: 

1. Βεβαίωση ολοκλήρωσης εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης από τον εργοδότη. 

2. Το Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης το οποίο περιλαμβάνει έκθεση των πεπραγμένων και ελέγχεται από τον 

Ακαδημαϊκό Επόπτη, ο οποίος είναι αρμόδιος για την αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης, και κρίνει κατά 

πόσο αυτή είναι επιτυχής. 

Κατά την εκπόνηση της Πρακτικής Άσκησης ο/η φοιτητής/-τρια: 

α) Υποχρεούται να ακολουθεί το ωράριο λειτουργίας, τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας καθώς 

και κάθε άλλη ρύθμιση ή κανονισμό του Φορέα Απασχόλησης. Οφείλει να είναι επιμελής σε κάθε 

εργασία που αναλαμβάνει, να είναι πειθαρχημένος/η και να κατανοεί τη σχέση ανάμεσα στις διάφορες 

βαθμίδες εργαζομένων στο εργασιακό περιβάλλον. 

β) Υποχρεούται να μην κάνει αυθαίρετες απουσίες ή παράβαση των κανονισμών του εργασιακού χώρου 

που μπορούν να οδηγήσουν στην διακοπή της απασχόλησης. Ειδικότερα, φοιτητής/-τρια που 

τοποθετείται από το Τμήμα σε θέση Πρακτικής Άσκησης του Δημοσίου Τομέα και δεν παρουσιάζεται το 

αργότερο εντός δέκα (10) ημερών από την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης, αποκλείεται από την θέση 

αυτή, η οποία αποδεσμεύεται και μπορεί να διατεθεί για κάλυψη από άλλο ασκούμενο. 

γ) Ενημερώνεται από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης για τις ημέρες άδειας που δικαιούται (φοιτητικές, 

αναρρωτικές, ιατροφαρμακευτική κ.λπ.), σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

δ) Οφείλει να προσκομίζει στον Φορέα Απασχόλησης βεβαίωση συμμετοχής σε εξέταση με σφραγίδα 

Τμήματος και υπογραφή διδάσκοντος καθηγητή, όταν απουσιάζει για να συμμετάσχει σε εξετάσεις του 

Τμήματος. 

ε) Οφείλει να ενημερώνει τον Ακαδημαϊκό Επόπτη και την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης για οποιοδήποτε 

θέμα ή πρόβλημα προκύπτει σχετικά με την Πρακτική Άσκηση στο χώρο του φορέα. 

στ) Σε περίπτωση που διαπιστώσει ότι δεν ασχολείται σε αντικείμενα της ειδικότητας, οφείλει να 

ενημερώνει τον Ακαδημαϊκό Επόπτη της Πρακτικής Άσκησης. Ο Ακαδημαϊκός Επόπτης αποφασίζει αν 

συντρέχει λόγος αλλαγής θέσης εργασίας ή όχι. Στην περίπτωση που συντρέχει λόγος, ο φοιτητής 



τοποθετείται σε άλλη θέση, μετά από εισηγητική έκθεση του Ακαδημαϊκού Επόπτη προς την Επιτροπή 

Πρακτικής Άσκησης. Για τους μήνες που απασχολήθηκε ο/η φοιτητής/-τρια, συμπληρώνει το βιβλίο 

Πρακτικής Άσκησης και παίρνει τη σχετική βεβαίωση από τον εργοδότη. Στην συνέχεια, πραγματοποιεί 

Πρακτική Άσκηση στη νέα θέση, μόνο για το διάστημα που υπολείπεται για την συμπλήρωση του 

απαιτούμενου χρονικού διαστήματος. Κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής θητείας δεν επιτρέπεται η 

εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης. 

 

6. Χρηματοδότηση της Πρακτικής Άσκησης 

Η χρηματοδότηση της Πρακτικής Άσκησης του/της φοιτητή/-τριας γίνεται από τον Φορέα Απασχόλησης 

του Ιδιωτικού ή του Δημόσιου Τομέα, όπου προσφέρονται αμειβόμενες θέσεις Πρακτικής Άσκησης. Το 

σύνολο των διαθέσιμων θέσεων εγκρίνεται εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις πραγματοποίησης της 

Πρακτικής Άσκησης από τους αιτούντες φοιτητές και τον φορέα απασχόλησης (παρ. 4 του παρόντος). 

 

7. Πρακτική Άσκηση μέσω του Προγράμματος ΕΣΠΑ 

Η Πρακτική Άσκηση με επιχορήγηση μέσω Προγραμμάτων ΕΣΠΑ ακολουθεί τις διατάξεις του Εσωτερικού 

Κανονισμού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ως προς το σκέλος των ακαδημαϊκών κριτηρίων, με την 

επιφύλαξη τυχόν ειδικών ρυθμίσεων που απορρέουν από τις ασφαλιστικές διατάξεις και την πράξη 

χρηματοδότησης. Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του επιχορηγούμενου Προγράμματος 

ΕΣΠΑ συντονίζει τη λειτουργία του Προγράμματος για το Τμήμα Γεωπονίας, ενημερώνει τους φοιτητές 

για το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ και συντάσσει ετήσια έκθεση πεπραγμένων που περιλαμβάνει τα ποσοτικά 

στοιχεία προς αξιολόγηση του Προγράμματος ΕΣΠΑ από τη Διαχειριστική Αρχή. Η Γραμματειακή 

υποστήριξη των διαδικασιών του Προγράμματος της Πρακτικής Άσκησης (επιχορήγησης μέσω 

Προγράμματος ΕΣΠΑ) αποτελεί μέριμνα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Ανάλογα με το ύψος 

χρηματοδότησης της Πρακτικής Άσκησης ενδέχεται να υπάρχουν κριτήρια προτεραιότητας στην επιλογή 

των φοιτητών/-τριών που εκπονούν Πρακτική Άσκηση. Αυτά καθορίζονται στον οδηγό εφαρμογής της 

χρηματοδοτούμενης πράξης. 

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του Τμήματος ενημερώνει το Τμήμα για τις απαιτήσεις του προγράμματος 

ΕΣΠΑ, όπως αυτές ισχύουν και υποβάλλει σχετικές εισηγήσεις προκειμένου να αποφασιστούν τα 

κριτήρια επιλογής φοιτητών/-τριών στην περίπτωση που η χρηματοδότηση δεν αφορά στο σύνολο των 

φοιτητών/-τριών που πρόκειται να εκπονήσουν πρακτική άσκηση. 

 

8. Πρακτική Άσκηση μέσω Προγράμματος Erasmus+ 



Οι φοιτητές/-τριες μπορούν να εκπονήσουν την Πρακτική Άσκηση μέσω του προγράμματος Erasmus+ σε 

φορείς υλοποίησης του εξωτερικού υπό τις προϋποθέσεις, του όρους και τον τρόπο αξιολόγησης που 

αναφέρονται στον Κανονισμό Κινητικότητας. Για την εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών/-τριών 

μέσω του προγράμματος Erasmus+ ορίζονται, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, δύο 

Ακαδημαϊκοί Υπεύθυνοι οι οποίοι είναι μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, ένας για την Ευρωπαϊκή Ένωση και ένας 

για Τρίτες Χώρες. Η Γραμματειακή υποστήριξη των διαδικασιών του Προγράμματος Erasmus+ 

(επιχορήγησης μέσω προγράμματος Erasmus+), αποτελεί μέριμνα του Γραφείου Erasmus+ και του 

Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ). 


